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令和５年度 第３回能勢町社会教育委員会 議事録 

 

○開催日時及び場所 

 日時 令和６年２月２６日（月） 午後２時００分～３時４０分 

 場所 淨るりシアター 研修室 

○出席者 

委員長：田畑良信 

副委員長：上松正信 

委員：古嶋富美代、信田政子、谷口寛、中村信行、茂崎康弘 

○事務局 

生涯学習課：課長 松田正弘、係長 子安一朗 

 

次第 

〇あいさつ 

〇案件 

１．令和６年度生涯学習課関係事業予定について 

２．令和５年度事業進捗等について（報告） 

〇その他 

 

 

事務局 それでは、令和５年度第３回能勢町社会教育委員会の開会に当た

り、田畑委員長からご挨拶をお願いいたします。 

 

委員長 （あいさつ） 

 

事務局 それでは、以後の議事進行につきましては、田畑委員長よろしくお

願いいたします。 

 

委員長 それでは、次第に沿って案件１の令和６年度生涯学習課関係事業予

定について事務局よりお願いします。 

 

事務局 （令和６年度生涯学習課関係事業予定について説明） 

 

委員長 ただ今、事務局から説明がありましたが、次の案件の事業報告と併

せてご質問を伺いたいと思いますので、案件２の令和５年度事業進

捗等について事務局より報告願います。 
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事務局 （令和５年度事業進捗等について報告） 

 

委員長 それでは、案件１及び案件２について併せてご質問やご意見をご発

言ください。 

 

委員 ５年度の事業報告の中で、文化財保護審議会の中で天王のキツネが

えりの町文化財指定について調査とありましたが、まだ結果は出て

ないのでしょうか。 

 

事務局 現在、調査継続中であり、現地で行われている行事について見学と

聞き取りを行った所です。今後も、聞き取り及び調査を行う予定と

しています。 

 

事務局 今年の１月６日土曜日に行われた「天王のキツネがえり」行事につ

いて、各戸回りをされる様子を集合される時点から終了までの一連

について審議会委員と共に現地調査を行いました。保護審議会にお

いては、まず登録に向けて審議して行こうという考えで次年度引き

続き調査を行うこととされています。 

 

委員 登録で進められるということですね。他のよく似た行事で、「いの

こ」についても実施困難な地区も出てきていることから、今後、こ

ちらについても登録の議論をいただければと思います。 

 

事務局 天王地区では、子どもが少ない中で行事を残していけるように、保

存計画を立てて実施して行こうとされています。「いのこ」について

もそのような取組みをされているようであれば検討して行けるの

ではないかと思います。 

 

事務局 天王地区の取り組みにおいては、地元の子どもは２名程度であるの

で、町在住外の地区出身者の家庭から子どもの参加を募って保存し

て行こうとされており、当日 14人程度の参加が見られました。 

 

委員長 他にご質問等はありませんか。 

 

委員長 本委員会の中から芸術文化祭の委員として２名参加いただいてお
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ります。芸術文化祭への感想などはございませんか。 

 

委員 実行委員会では活発な意見交換が行われました。事業の結果として

も好評の状況でしたので良かったと思います。今回の元アスリート

の講演や旧車などの展示も良かったです。良い経験をさせていただ

きました。 

 

委員 以前のイベントから形を変えての実施となって、これまでの良い面

を活かした内容となっていました。参加人数も増え、内容も増えた

のでイベント内容の広がりが見られました。来場者からの良かった

という感想も多かったと思います。展示関係につきましてはもう少

し広がっても良いかなとの印象を受けています。町内にはまだまだ

多くの個人による創作活動が見られますので、参加について広げて

いければ良いと感じています。素浄瑠璃の公演についてじっくり聞

くことができ、太夫や三味線に若い方が見られたことは良かったで

す。実行委員会の中で、素浄瑠璃の公演では床本やあらすじが書か

れた冊子があればという意見が出ていました。余談にはなります

が、人形が付いていればなおさら良いと思いました。 

 

委員長 スポーツ関係でご質問などないですか。 

 

委員 クロスカントリーリレー大会について実施が難しいとは思ってい

ました。能勢高原マラソン大会については、毎年参加していた知り

合いのマラソンファンからは再開しないかとの問い合わせをいた

だくことがありました。運営経験者がほとんどいなくなったという

ことはお聞きしていますが再開は難しいでしょうか。グラウンドゴ

ルフの大会についてはグラウンドゴルフ協会でもされていると思

うのですが。 

 

事務局 能勢高原マラソン大会の運営母体の町体育連盟の役員の方々で検

討を行っていただきましたが、経験者が少なく、スタッフを集める

ことも難しいということで実施しないことを決定されております。

新たなスポーツ大会について、町内の方々を対象に幅広い年齢で行

えるグラウンドゴルフ大会をやってみたいとのことで計画をされ

ています。 
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事務局 コロナ禍を過ぎてはいるが、機運が中々元どおりにはならない状況

がスポーツに限らずまだまだ見受けられます。 

 

委員 能勢町のスポーツをする対象人数がそもそも少なくなってきてい

ることも原因の一つと思います。 

 

委員 今年度行われた一庫のマラソン大会の参加者の情報などはお持ち

でないでしょうか。結構多くの参加者があるということで走りたい

方は結構あるのではないかと思いますが。 

 

事務局 参加者や内容についての情報は持っていません。 

 

事務局 大会を実施するには多くのスタッフが必要になりますので、そうい

った意味で難しいとなっています。他の自治体でもマラソンを止め

られている所も見受けられます。 

 

委員 昔は学校でも町外のマラソンなどの出場に取り組んでいられまし

たが今どうですか。 

 

事務局 今も服部緑地で行われる大阪子ども駅伝や他にもう一つ大会に学

校で取り組みを行われています。その関係で、学校としてはさらに

マラソンイベントに取り組むことは時間的に難しいということで、

町のマラソン関係のイベントには協力いただけませんでした。その

ようなこともあり、マラソン関係イベントを実施するのは難しいと

なりました。 

 

委員 生徒の保護者から後期課程のクラブが減っていることを聞いたの

ですがどういう経過なのでしょうか。やりたい生徒がいてもできな

いというのは残念な思いを持っています。先生の働き方改革による

もので土日勤務が難しい面もありますが、クラブによっては地域の

外部講師で行われているものもありますね。ボランティア登録でそ

のような活動を行いたい人を活かす手法はないのかと思っていま

す。部員を募集もせずにクラブを廃止するのはどうかと思います。 

 

事務局 学校の取り決めによるものと聞いております。詳しくは、説明でき

ません。現在、教師の働き方改革の関係で、クラブ活動を社会教育
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の見地から、地域の方に指導してもらう方法で行えないかとの議論

が始まっています。現実問題として、地域でクラブ活動を見ること

はかなりハードルが高いと考えています。委員のご意見につきまし

ては担当部署にお伝えします。 

 

委員 私が携わるスポーツ団体では本年度大会を実施できており、次年度

も開催する予定をしています。町内のチーム数は減っており、大会

をするために近隣市町のチームに呼びかけて大会を実施していま

す。子どもが少ない中で町内だけで活発に活動するというのは難し

くなってきています。 

 

委員 大谷グローブの活用というのは何か聞き及んでおられますか。 

 

事務局 各学年で野球等の体験をされたと聞いています。 

 

委員長 他にご質問等はありませんか。 

 

 （なし） 

 

委員長 それでは、案件１及び２について終了し、その他に移ります。 

事務局からお知らせ事項等がありましたらご説明願います。 

 

事務局 研修２件に委員が参加いただいておりますので報告をお願いした

いと思います。 

  

委員 （大阪府社会教育振興協議会北ブロック研修会の報告を行う） 

 

委員 （大阪府社会教育研究会議の報告を行う） 

 

委員長 その他事務局からありますか。 

 

事務局 （資料５旧久佐々小学校体育館劣化診断調査業務について概要説

明） 

 

委員長 事務局から旧久佐々小学校体育館劣化診断調査業務について説明

がありました。ご意見がある方はご発言ください。 
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委員 調査ということなので、その結果が出てからご説明いただけたらと

思います 

 

事務局 承知いたしました。 

 

委員長 他にご意見はございませんか。 

 

 （なし） 

 

委員長 続いて、事務局からお知らせなどありますか。 

 

事務局 生涯学習課生涯教育担当の執務室を４月に役場本館へ移転を予定

しています。勤務体制も土日休みの役場開庁と同じになります。事

務局からは以上となります。 

  

委員 各委員からのお知らせなどありませんか。 

 

 （なし） 

 

委員長 それでは、最後に上松副委員長からご挨拶をお願いします。 

 

副委員長 （あいさつ） 

 

委員長 それでは、以上で能勢町社会教育委員会を閉会いたします。 

 

 会議終了 

  

  

  

  

 


